

科学管理 从严治院

访菏泽市第三人民医院院长王广金



菏泽市第三人民医院院长 王广金

这是一所集医疗、教学、科研、预防于一体,以治疗精神、神经疾病和创伤为主的大专科(脑科)小综合型现代化医院,是全市唯一的精神卫生防治中心、心脑血管病康复中心、网瘾酒瘾戒治中心,承担着全市精神卫生防治技术指导工作的重任。

菏泽市第三人民医院以病人为中心,以提高医护服务质量为主题,努力打造亲民、爱民、助民、惠民的爱心医院。5月23日,本刊记者走进这所医院,采访了该院院长王广金。

全院围绕病人转 提升服务开新篇

临床围着病人转,行政后勤围着临床转,全院围着病人干。菏泽市三院始终把老百姓满意不满意作为一切工作的出发点和落脚点,确立了“以病人为中心”和“全心全意为人民服务”的办院宗旨,始终坚持“以人为本,和谐发展”的办院理念。

“病人无小事”,王广金告诉记者,“对于病人的需要,我们要尽最大的努力,争取第一时间解决”。

在医护人员严重不足的情况下,如何更好的为病人服好务,是王广金经常思考的问题。为解放医护人员的时间,使他们有更多的时间和精力治疗、护理病人,他要求行政人员深入临床一线,坚持“下收、下送、下修”的三下制度,把时间还给医护人员,把医护人员还给病人,使护理工作更加贴近病人,贴近临床,贴近社会。

“王院长经常带领职能科长来病房,有了问题不用专门去院长办公室,在病房就能得到解决,这样我们有了更多的时间护理病人”,神经内科护士长告诉记者。

“老百姓看病不容易,让病人少花钱看好病,是我们的追求”,王广金下定决心,加大合理用药检查力度,严格控制药占比,明确规定各科室药品收入比例,医保目录内或新农合目录内药品比例不能低于85%,把各科室的药品比例,病

人住院天数和人均费用与医务人员的绩效考核挂钩。医院还对常用的六百多种药品重新议价,对其中的四百多种药品进行降价,平均降幅达30%,有效控制了病人医药费用,受到了社会的好评。

“病人出院,并不意味着医院服务的终止”,王广金说,为此医院专门成立了回防办公室,通过电话回访、信函回访、家访等方式,了解出院病人病情的恢复情况及对医院的建议和意见。“对出院病人进行回访,能够了解病人对医院的真实意见和建议,更有利于医院的发展”,王广金告诉记者。

民生工程保质量 不辱使命责如山

精神卫生中心病房大楼的建设被列为市政府十大民生重点工程之一,为确保病房大楼的建设质量和进度,上任伊始,王广金积极的投身于病房大楼的建设当中,与规划、建设、消防、人防等相关职能部门积极协调,确保了病房大楼顺利开工。

百年大计,质量为先。医院专门成立了以王广金为首的领导小组,下设综合协调组、工程管理部、资金筹备组、安全监督组、廉政监察组,实行院长亲自抓,负总责;分管院长靠上抓,负全责,坚持24小时值班制度。为确保病房大楼建设质量,除了质量工程监理公司外,医院还特聘了技术专家常驻工地。

在确保施工质量的前提下,与时间赛跑,克服重重困难,加快工程进度。王广金要求所有参与病房大楼建设的人员做到公平公正清正廉明,所有项目均需通过集体讨论、集体考察、集体论证、集体决策后,进行公开招标。

总投资近7000万的精神卫生中心病房大楼,建筑面积为18640多平方米,主体13层,地下1层,地上12层,除手术室、ICU室,康复治疗中心外还可容纳416张住院病床。目前,地下一层建设基本完工,预计年底即可完成主体部分建设。

“病房大楼投入使用后,住院条件将得到很大的改善,病人能够享受到更优质的服务”,王广金说,“医院总住院床位可达750张,预计业务收入可突破亿元大关”。

发挥优势树品牌 脑科医院创一流

打造鲁西南脑科医院是三院人的奋斗目标。“精神科、神经内科、神经外科是脑科医院的三大支柱科室”,王广金告诉记者,“在三院人共同努力下,目前,这三大科室已取得了不俗的业绩”。

医院支柱科室精神卫生中心,始建于1971年,是全市唯一正规的精神疾病防治机构。现有专业技术人员88人,其中副高级以上职称16人,中级38人,初级

34人,开放床位200张,门诊量35000余人次,年收住院患者3000余人。医院龙头科室神经内科1985年建科,为全市最早,历经26年的发展,目前已成为医、教、研、预防、康复为一体的防治中心。科室专业队伍技术强、素质高,副高级以上职称7人,中级10人,开放床位54张。

为病人提供更加优良的环境,提高病人生命和生活质量,医院规划将新病房大楼第二层近1800平方米设为康复中心。据介绍,市三院康复中心是全市成立最早,规模最大,设备齐全,技术一流的唯一一家规范化康复治疗中心。该中心拥有60多个品种,90余套件康复仪器,其建筑面积400多平方米,总投资200余万元。

医院发展,人才先行。在人才培养上,医院坚持采取“请进来,送出去和本土化培养”的模式,充分利用山东大学第二附属医院、省精神卫生中心、青岛精神卫生中心帮扶医院的机会,选送优秀青年医师外出进修学习,邀请知名专家来院开设讲座,积极发挥老专家传帮带作用,旨在打造一支高素质的人才队伍。

新病房大楼主体部分年底即可完工,全院职工团结一致,干劲十足……谈起医院的发展,王广金信心十足,他坚信,在大家的共同努力下,医院一定会发展的越来越好。

本刊记者 高登福 朱哲
通讯员 曹升奇

健康资讯

曹县严查食品添加剂

近日,曹县食品安全成员单位联谊会召开。会上,县委副书记马勇强调,要不断的改进工作方法,创新工作方式,全方位、高强度、多层次地加大食品非法添加和滥用食品添加剂违法行为的打击力度。

曹县县委常委高度重视严厉打击食品非法添加和滥

用食品添加剂专项整治工作。马勇强调,高度重视食品安全专项整治工作,把握好关键环节,以对人民群众身体健康高度负责的态度,扎实抓好食品安全专项整治工作;强化责任心,严格落实责任制,严格按照食品综合整治方案要求,认真履行

职责,不折不扣地把食品综合整治各项工作部署落到实处;齐抓共管整体推进,相关部门密切配合,相互支持,形成严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂违法行为的强大合力;精心布局科学操作,高标准定位,利用一个月的时间,全面开展拉网式综合整治工作,实现打击食品违法行为

的无缝隙覆盖;强化信息宣传工作,充分利用多种宣传方式和渠道,广泛宣传讲解食品违法行为的危害及打击食品违法行为的重要性和成果,引导人民群众积极参与食品综合整治工作,着力营造健康科学的舆论氛围。

通讯员 刘广生

爱尔致力公益 惠及大奖得主

5月22日,“健康中国·亮眼行动”免费准分子激光近视手术抽奖活动在菏泽爱尔眼科医院举行。

此次活动共报名102人,现场抽出6名大奖得主,他们获得的奖项分别是免费近视手术及手术7折、8

折的优惠。活动现场,菏泽爱尔眼科医院准分子科崔迎春医生就准分子激光近视手术有关发展历程、手术需要注意事项等方面给大家一一做了介绍,并请来多位已经做过近视手术的“明眸善睐俱乐部”会员与新会员进行

交流,解除大家的疑虑。

据悉,作为中国最大规模连锁眼科医院、中国第一家IPO上市的医疗机构、中国第一家荣获驰名商标的眼科医院,菏泽爱尔眼科医院在自身发展的同时,视公益为己任,寻求社会责任和自

身发展的和谐统一。在本次“健康中国·亮眼行动”活动中,爱尔眼科医院集团旗下的菏泽爱尔眼科医院作为唯一合作医疗单位,始终倡导“爱心文化”,给予了本次活动大力支持。

通讯员:石宗成

专家课堂

脖子酸硬小心颈椎病

当您感觉到脖子酸、僵硬,转头时嘎巴响,不自觉地想用脖子,那说明您离颈椎病已经不远。菏泽市中医院医学博士冯涛提醒您,尽快调治,改变生活习惯,可以及时的终止病程的发展。

据冯涛介绍,不良的睡眠姿势,长期伏案工作,不恰当的体育锻炼,空调温度过低等

都可能引起颈项部的慢性劳损,加快颈椎的退行性病变,从而引起颈椎病的发生。对于日常颈椎病的预防应注意以下几点:

1.加强颈肩部肌肉的锻炼,避免长期低头工作。在工作之余,可以做一做头部及双上肢的前屈、后伸、旋转运动,既可缓解疲劳,又能增强肌肉

的力量,使韧度增加,从而有利于加强颈椎的稳定性。

2.睡眠时,要选择高度合适的枕头,过高或过低的枕头都会引起颈部不适感,造成颈部肌肉疲劳,有加速颈椎退变的可能。枕头的填充物以荞麦皮为佳,荞麦皮枕头质地柔软,透气性良好,可以随时改变形状。枕头应

垫与颈根部,避免使项部悬空。睡眠的体位最好为侧卧或仰卧,这样可以使全身肌肉放松。

3.注意颈肩部保暖,空调温度不宜与室外温度相差过大,尽量避免空调或风扇直接吹颈项部,以防止风寒湿之气温入人体。

通讯员 贾宝生

寻医问药 ?

读者李女士:上高三的女儿小雪,最近老是睡不好觉,吃饭没胃口,上课没精神,总担心考不好,还经常发脾气。作为家长应该如何帮助孩子度过这个非常时期?

菏泽市三院心理咨询师刘英:小雪这样的情况,是典型的考前焦虑症。每年随着中高考的临近,不少学生因考前焦虑求助心理咨询。高考即将来临,考生及家长紧张和焦虑都是正常的。有些家长因为担心孩子考不好,整天愁眉苦脸很少说话,而考生一看就知道父母紧张,父母害怕,而这种情绪多少会传染给考生,使考生不能全身心投入复习备考中。作为家长,这时候需要做的是尽可能地以平常心看待高考,在转变态度的同时要帮助孩子缓解压力。

家长应该多陪伴、理解、支持、信任孩子,少教育孩子,适当地减少“唠叨”,多与孩子沟通,在尊重孩子意愿的前提下,给予一定的建议和帮助,让他们产生温暖、接纳的感觉,不至于闷闷不乐而影响学习。如果孩子感到焦虑,就告诉孩子这是考前的正常现象,别的孩子和你一样。孩子学习累了或者有不良情绪时,家长可以陪孩子外出散步,打打球,或在野外喊几声,正确引导孩子将不良的情绪宣泄出去。

考生考前的作息、饮食、心态都应尽量保持平常。越到孩子面临考验的重要时刻,家长越不要改变日常的生活习惯,要给孩子营造一种自然轻松的氛围。

你的健康 我们的关注

健康新闻热线:0530-6330010

健康投稿邮箱:jrhz6330010@126.com

齐鲁晚报今日菏泽健康工作室